



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2023年
5月19日
第1341期
每星期五出版 本期56版
ISSN 1543-7930

G7 广岛峰会会有哪些看点



本周五(5月19日),七国集团(G7)领导人将齐聚日本广岛举行峰会,会议为期三天。通过峰会前已经举行的财长会和外长会,再加上各领导人的近期表态,或可一窥本次峰会的主要看点。

G7的角色变迁

七国集团(G7)最早发端于1975年,最初只有六个国家。当时法国总统德斯坦和德国总理施密特,组织另外四个西方的工业化大国——美、英、意、日,在巴黎近郊的朗布依埃城堡开会,当时这些工业国面临的问题一如现在——失业、通胀、能源危机。第二年再开会时,加拿大也加入其中,七国集团正式形成。

七个国家都有两大特点:经济发达、民主体制。按照这个标准,西班牙原本应该能有一席之地,其经济规模一度超过加拿大。

虽然G7最终还是在1998年扩展为G8,但新成员并不是西班牙,而是俄罗斯。苏联解体后,俄罗斯似乎走上民主化道路,再加上其举足轻重的政治和军事影响力,成为这个大国集团的一员。

俄罗斯的成员资格维持了16年,2014年吞并克里米亚后,它被排挤出这个大国俱乐部。

值得一提的是,每次峰会上,圆桌旁落座的其实有九个人,因为在上世纪八十年代,增加了欧盟委员会和欧洲理事会作为常设非正式成员。

这次广岛峰会,日本邀请了多个七国集团之外的国家元首出席,包括印度、巴西、韩国、越南和澳大利亚,以及非盟轮值主席国科摩罗、太平洋岛国论坛主席国库克群岛、东盟主席国印尼等。

法新社称这个邀请名单"长得不同寻常",并解释背后原因有二:日本试图扩展自身以及G7集团在发展中国家间的影响力;另

一个则是进一步替代陷入僵局的G20。

俄乌何解?

俄乌问题无疑还将是这场峰会的主要话题。乌克兰总统泽连斯基在峰会开始前,密集会见了G7成员国的领导人,包括法国、意大利、英国和德国。路透社援引消息人士称,预计泽连斯基将在广岛峰会期间向七国集团领导人发表虚拟讲话,甚至亲自讲话。

在七国峰会召开期间,中国政府的欧亚事务特别代表、前驻俄罗斯大使李辉正在访问乌克兰、波兰、法国、德国和俄罗斯等国,就政治解决乌克兰危机同各方进行沟通。

在中国调停之际,乌克兰将加大在战场上对俄的压力,预计未来几周乌克兰将在西方武器和资金支持下,发起重大反攻行动,目标从俄罗斯军队手中夺回其东部和南部的部分地区。

G7峰会似乎为了配合乌克兰的反击,将讨论如何堵住对俄罗斯制裁的漏洞,强化后者面临的经济压力。

至于具体哪些领域被纳入白名单制度,以及确切的措辞,将是七国领导人本周谈判和调整的内容。

房间里的大家——中国

中国虽然不是G7成员,但存在感并不弱。

在应对中国上,并不像面对俄罗斯那么简单,从此前的G7外长会、财长会,以及有关领导人透露的信息可知,七国领导人似乎在对待中国的问题上努力达成一种微妙的平衡——面对台湾,G7领导人希望展现团结,同时在关键供应链上部分迁出中国,以"降风险";另一方面,又试图避免进一步使中国同西方的关系更加紧张。

上个月G7外长会被认为是峰会的重要铺垫,会议重申对台湾的政策"不变",以试图回调法国总统马克龙的言论,后者上

月访问中国后称欧洲应该避免"与己无关的危机"。此外,外长们还警告了中国在南海的"军事化活动"。

但是"这个G7不是一个反华的(anti-Chinese)G7",法新社援引马克龙的一位顾问称,"我们有对中国而言积极的信息,即我们准备好在一定条件下进行协商。"

在经贸领域,这种矛盾的心态和微妙的平衡同样存在。

在广岛讨论核问题

日本首相岸田文雄把G7放到广岛有两个好处:一方面,这是他的选区,可以提升自己的政治影响力;另一方面,没有比广岛更合适的地方来讨论去核化。

不过,其他G7国家虽然没有核武器,要么美国在当地部署核武器,要么处于美国"核雨伞"的保护之下,以便在需要的时候用核武器防卫美国本土,其中包括离中国和俄罗斯都很近的日本。

而不在G7之中的韩国,离中国和俄罗斯比日本更近,近期也获得美国的承诺,驻扎一艘战略核潜艇到韩国。

根据美国五角大楼估计,中国也处在史上最大规模的核武库扩充进程之中,其核弹头数量可能从当前的400颗到2035年升级到1500颗。

再加上,朝鲜和俄罗斯都做出过核威胁,这种情况下,岸田文雄"全球无核武"的倡议,显得不切实际。

虽然做了这么多努力,但岸田的愿望很有可能落空,能达成切实的去核化协议的可能性很低。比如外长会上特地明确阐述"当前严峻的安全形势"。国际反核武器组织也向G7喊话——当前核威胁的级别如此之高,要求大国们采取切实的行动,而不是又一份空泛的声明。(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

年金:
提供终生收入及本金留子孙
张文进博士,将于5月举办2场
网络理财讲座

>>详见15版

欢迎参加亚太裔美国人
传统月庆祝活动

>>详见16版

董继玲被任命为亚太裔国家博物馆
馆委员会委员
研究建立亚太裔历史和文化国家
博物馆可行性

>>详见18版

首届世界华人人文摄影大赛

>>详见22版

微信搜一搜
WeChat
新世界微讯

Google
WWW.newworldtimes.com